

徐天成：国际舞台上青年中医的使命与担当

一、个人简介
徐天成，男，汉族，1993年2月生，中共党员,南京中医药大学大学针灸推拿专业2019级博士研究生。
近三年获得国内外荣誉40余项。获评中国大学生自强之星；入选第二批全国高校“百名研究生党员标兵”创建名单。曾获“挑战杯”全国二等奖、“创青春”省赛金奖；因独到的跨学科创新成果，获“国际青年创意奖”，作为首个获奖的中国选手，接受巴林最高青年与体育委员会主席纳赛尔王子颁奖。在联合国教科文组织主办的“一带一路”青年创意与遗产论坛特别对话中，向60多国青年介绍中医抗疫的重要性。个人事迹受到中国新闻网等数十家国内外媒体的宣传与报道。
二、突出事迹
2020年3月，习近平主席在给北京大学援鄂医疗队“90后”党员的回信中指出：青年一代要有理想、有本领、有担当，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。
作为一名青年中医，徐天成以青春之名,续写杏林华章，以针灸现代化为目标，在国际舞台上践行着他的使命与担当。
1. 志愿奉献：用中医向海外青年讲述抗疫故事
2019年，是徐天成临床学习阶段的最后一年，在江苏省中医院服务患者的同时，他也践行着一名学生党员的热情与责任：一名研究生罹患急性白血病，身为研究生党支部书记和院研究生会副主席的他，集中所有的智慧和热忱，迅速通过网络发起爱心捐款，在24小时内获得3000余次转发和1万余次捐款，募集善款50万元，避免研究生同学因病掉队。这份共情与善意，更延续到了疫情期间的志愿服务中。
2020年5月，由联合国教科文组织、南京市人民政府等联合主办的“一带一路”青年创意与遗产论坛特别对话在68国的百余名青年中展开。这是疫情发生以来，联合国教科文组织在青年领域召开的首次国际会议。徐天成向各国青年介绍传统中医药和传递相关医学知识在抗疫中的重要性，并引发了参会青年的积极互动。响应了习近平总书记向国际社会发出的“构建人类卫生健康共同体”的积极倡议。中医药知识具有较强的专业性，而作为多家医学新媒体作者的徐天成，在坚持完成临床工作之外，他还将学医心得记录分享，写成了数十万字的医学科普文章，获得了百万次的阅读。疫情期间他依然坚持通过公众号传播中医药科普知识，撰写了《仝小林院士“武汉抗疫方” 为何重用苓术？》《新冠疫情中，再品中西医之别》《中医战疫：钟院士的玉屏风实验有何启示？》等文章，获得数万次阅读，获评“抗击新冠疫情优秀青年志愿者”。事迹得到中国新闻网、新华社等媒体报道，短视频24小时点击量逾百万人次。在入选第二批全国高校“百名研究生党员标兵”创建名单后，他有幸被邀请赴井冈山开展主题党日活动，围绕“接力百年奋斗 强国先锋有我”主题开展活动，深入理解新中国来之不易，从中汲取创新的力量。他以奋斗的姿态，扎根中国大地，在祖国和人民最需要的地方书写更多青春的风采。
2.守正创新：用机器人将针灸带上国际舞台
习近平总书记曾对中医药工作作出重要指示：传承精华，守正创新，加快推进中医药现代化，推动中医药走向世界。立足自身专业，他在思考，如何将现代科技元素和传统中医药相结合，更好的发挥中医药的效能？如何用现代的语境，向全世界讲好中医药故事？他也在努力实践着。
徐天成组建了一只由20多个专业的学生构成的跨学科研究团队，带着“博极医源，精勤不倦”的韧性与毅力，团队首创“数字经络”理论并转化为穴位敏化诊断算法、穴-症配伍处方算法、智能针灸机器人等系列成果且开展临床测试；发表系列论文59篇，授权发明专利并登记软件著作权5项，得到海内外的行业专家指导。徐天成受大会主席邀请，于the 34th ICMART World Medical Acupuncture Congress等国际会议发言，获国内外荣誉70余项。徐天成因智能针灸机器人的研究成为“纳赛尔王子国际青年创意奖”的首位中国得主，并前往巴林讲述他的创意，接受巴林最高青年与体育委员会主席纳赛尔王子颁奖。针灸机器人的研发历程被新华报业传媒集团大型人文纪录片《时节》收录，并得到人民网、中国日报等60多家国内外媒体多语种报道，单篇报道点击150万人次。因在中医传承创新方面的卓越贡献，徐天成获评“中国大学生自强之星”。
3.文化自信：以非遗为桥梁推动南京入选世界文都
习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上指出，文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信。在5000多年文明发展中孕育的中华优秀传统文化，积淀着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识。求学期间，徐天成多次以青年代表的身份向两岸三地及世界各国青年传递和分享着中华传统文化的重要成员——中医文化。
2019年7月，他作为中医青年代表参与了九龙总商会新纪元精英培训计划，通过专题讲座、企业探访等与来自港澳台和东南亚地区的大学生互动，并获选龙总精英会（内地）华东地区联络人。徐天成亦将中医“天人合一”的文化理念融入诊所设计中，通过实地调研11所大型医院，与国内外学子共同设计了“无形之筑”诊所环境优化方案，得到来自的国内外专家的认可并获选“可持续发展青年大使”。
多次国际交往的经历为他注入了更饱满的自信，以自己的专业、世界级非物质文化遗产——针灸参与到国际竞争中去。2019年4月，徐天成作为中国青年代表参与第三届“一带一路”青年创意与遗产论坛，带着对家乡、对专业的情怀和使命，他向85国青年介绍南京文化及中医针灸；并在“以创意引领遗产保护”分论坛发言，提出“针灸数字化”倡议并被写入大会报告，当年11月，南京顺利入选中国首个“世界文学之都”，这也是身为一名南京大学生的荣耀。他将中医的故事写在了“一带一路”上。在讲好中国故事的同时，向世界传递了中国青年的文化自信。
作为一名青年中医的徐天成，怀“仁心”，学“仁术”，在发展中医药事业，助力“健康中国”，让中医药瑰宝惠及世界的道路上迈出坚实的步伐。
三、所获荣誉
国际荣誉：2021年12月获评Best Paper Award of the 2021 International Workshop on Statistical Theory and Related Fields；2020年1月获评“12 best applications in the KUKA Innovation Award 2020”；
国家级：2021年8月获评教育部第二批全国高校 “百名研究生党员标兵” ，2019年12月获评“中国大学生自强之星” ，2021年11月获评“研究生国家奖学金”，2021年12月获评第十六届“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛生物与新医药组优胜奖；2021年1月获评“中国针灸学会科学技术二等奖”；2019年11月获评第四届“傅利叶”杯中国康复人创意大赛“最具商业前景奖”；
省级：2021年11月获评“创新杯”全球学生科技大赛江苏区域赛一等奖；2019年10月获得上海市“人工智能与智能制造”研究生学术论坛论文一等奖；2020年12月获评江苏省优秀专业学位硕士学位论文；
市级： 2020年5月获评“一带一路”青年创意与遗产论坛特别对话优秀青年代表。
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